

# 生日前一天,他横过马路被撞飞

猴子石大桥西修整,很多公交车只能在机动车道上下客  
交警提醒:警惕前方大车给驾驶员造成视觉盲区

本报7月28日讯 今天早上,长沙阳光100小区附近发生一起交通事故,一辆货车撞飞一名路人,伤者张和平因抢救无效身亡。家人悲痛地表示,明天正好是张53岁的生日。

最早的目击者是在6点50分看到现场的。“当时我坐在公交车上,只看到地上躺着一个中年汉子,光着上身蜷缩在地上,背是对着阳光100小区的。”附近加油站的工作人员李女士说。

记者注意到,南二环猴子石大桥西阳光100小区路段正在进行半幅路面的修整,东西双向仅3条车道可以通行,公交车只能在机动车道上下客,事故就发生在该段由西往东的车道上。在由西往东的车道上,记者找到两只被压得变形的皮鞋,两只皮鞋相距约10米。往东10米,地上散落着一摊沥青,这里便是货车撞人后的停车之处。

岳麓区交警大队122事故处理中队的

民警张石良介绍,事发时间大约是早上6点30分。

“张和平先是从一辆公交车上下来,随后绕到公交车前方,准备由南往北横过马路。正当他走到公交车左前方时,一辆货车飞快地从西边开过来,径直把他撞飞了。”

张警官说,事发后,货车司机戴某立即拨打了122、120报警,并跟随120急救车将张和平送到了长沙市第四医院。急诊科的医生告诉记者,张和平因抢救无效死亡。

上午11时,记者在医院见到了张和平的弟弟张运祥,他哽咽地说:“明天他满53岁,他跟我们讲好了今天回家,明天一大家子准备给他过生日,太意外了啊。”

(廖女士提供线索,奖励50元)

■记者 王为薇  
实习生 曾金莲 邹曾燕 欧阳蓉



7月28日,长沙市南二环阳光100小区路段正在进行施工的半幅路面上,被撞身亡的张先生的皮鞋已被压扁,仍然有不少市民在此过马路。 记者 童迪 摄

提醒

## 小心前方大车造成视觉盲区

记者在事发现场停留的半个小时内,一共有4辆公交车在此停车上下客。乘客随意横穿马路的情况很普遍。张警官提醒说,一方面,乘客要等待公交车开走后再过马路,另一方面,位于公交车后方、与公交车同向行驶的车辆一定要从这次事故中吸取教训。“同向行驶过程中,如果驾驶员的左侧或者右侧有公交车、槽罐车等大型车辆,很可能造成视觉盲区。这时就要加倍小心了。一旦发现这些大车停下来(包括在斑马线前避让行人),跟在后方的车也要放慢速度。”



## 听老人们讲湘江的故事

本报7月28日讯 今日,长沙橘子洲头,来自金海中学、郴州六中等学校的200多名学生听老人们讲起了湘江的故事。

“千百年来,她滋养了三湘大地,以其美丽富饶哺育了一代又一代的湖湘儿女,以其浩然大气孕育了湖湘博大精深的文化。她汇集了湖南约三分之二的人口,是湖南经济建设的中心,也是连接长江和华南经济圈的通道和纽带。她是我们的生命之源,文化之根,经济之基,她就是我们的母亲河——湘江!”老人们讲了很多有关湘江的历史和故事。听老人们讲了湘江的故事后,金海中学的刘同学说,了解湘江才能更爱湘江,今后会好好爱护母亲河。

■记者 曾力力

## 排队排到几近虚脱

医生换位体验看病难

“等候的时间太长,有点让人吃不消!”长沙市中心医院医务信息科医务人员徐岭说,排了一个半小时的队,因天气炎热,差点虚脱了。7月28日,长沙市中心医院首批10余名医生化身患者,前往本院及其他大医院亲身体验。

徐岭体验的是省内一家知名的三甲医院。上午9时,该院门诊大厅,挂号、买药、候诊,无一不是长龙。“看病的人实在是太多了。”徐岭说。

在另一家大医院体验的医生陈真说,他在体验的过程发现一个呼吸内科患者,上午来医院看病,12点才拿到胸片结果,到诊室时,门诊医生已经下班,再找到病房,病房医生不看,患者只好和怀孕的妻子在候诊室苦苦等待。

长沙市中心医院院长杨励介绍,此次体验活动分为院内、院外两种形式,医院将根据医护人员的就医感受,针对实际情况整改,进一步提高就诊舒适度。

■记者 张春祥 实习生 张凤



## 今年91岁的他与小偷斗了29年

长沙最老的义务治安员曾活抓“男孕妇”



91岁的“义务治安员”周敏文老人声音洪亮,精神十足。记者 王翀 摄

在长沙市金盆岭,有这样一名“义务治安员”:年轻时,他是抓贼能手;年老后,他的活动范围仍是小偷的禁区。他是长沙目前年龄最大的“义务治安员”,他叫周敏文,今年91岁。

老人看上去只有70岁,提着一根带凳子的拐杖,也不坐,就站在楼下与记者闲聊,吐字清晰,声音洪亮。

老人原来是参加过抗日战争的老兵,转业后在长沙理工大学食堂工作。1982年,他从食堂退休,当上了社区里的“义务治安员”,迄今已经29年。

邻居胡大姐说,老人平常没事总爱在校区里转悠,看到贼眉鼠眼的人就多加留意,并通知治安巡逻队员。最近几年来,经老人“遛弯”式盯上并被逮进派出所的小偷不下10个。其中最为人所知的是前几年的一起“男孕妇”事件。

当时,一名“大肚子”男人引起了老

人的注意。“发现我在看他,他撒腿就跑。”周敏文跑不动,只好一路跟在小偷身后大喊“抓贼”。叫声最终引起了校保卫处的注意,男人被抓住了,衣服底下搜出偷来的财物。

邻居宾先生说,老人警惕性很高,如果有陌生人进小区碰上他,总会被他“攀谈”上,反复询问,此举自然引来非议,有人觉得老人是在多管闲事。

“那是胆小的人才说的话,他们怕小偷,我不怕!”老人很生气,他说,国家现在每个月给他发2000多元的退休费,如果不做事,他睡不着。

过了一会,老人又略显抱歉地说:“觉得我多管闲事的人我不怪他们,他们要顾及的东西比我多。”

旁人悄悄告诉记者,老人没有子女,20多年前老伴身故后,他便孤身一人。 ■记者 龚化 实习生 蒋振

## 8岁小娃娃,几分钟捏出个大水牛

7月27日上午,长沙市雨花区东塘街道枫树山社区,首届亲子陶艺大赛进展得热火朝天,大人小孩一手泥巴玩得不亦乐乎。

14号小选手李泽轩今年8岁半,白白胖胖,别看他年纪小,小泽轩的作品可是最快成型的。

比赛开始了,李泽轩迅速把陶泥和各种工具摆好,然后想都没想就切下一小块开始“倒腾”,不一会,就捏成了一头可爱的小水牛,稳稳地站在白色台盘上。小家伙再接再厉,又捏出一头大牛,硕大的牛角、庞大的身躯、粗厚的腿肢,活灵活现,煞是可爱。

20分钟后,孩子们制作出了自己喜欢的作品,各有创意。作品评奖时,小泽轩以思维最快获得了进入前三名的参赛资格,长沙窑唯一的传人、湖南陶艺大师胡武强评价小泽轩,他的几头牛充满了抽象艺术,很好地体现了小泽轩丰富的想象力。

■记者 李琪  
实习生 唐欢欢 张小婷 文琼瑶



## 棋逢对手

7月28日下午,为期两天的2011开福区大众运动会象棋、围棋比赛圆满结束。来自长沙市开福区东风路街道办事处的周国龄、朱贵友和罗墩辉分别获得象棋老年组、成年组及围棋老年组冠军;望麓园街道办事处的尹坚获得围棋成年组冠军。 记者 范远志 摄影报道